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Постановка проблеми. Сучасний 

етап розвитку мистецької освіти потребує 
фахівців, які володіють не лише виконав-
ською майстерністю, а й здатні самостійно 
створювати авторські танцювальні компо-
зиції, адаптовані до навчального або кон-
цертного формату. Підготовка майбутньо-
го педагога-хореографа передбачає форму-
вання цілісного комплексу професійних 
умінь і навичок, серед яких особливе зна-
чення має здатність креативно інтерпрету-
вати музично-художній образ у компози-
ційній формі танцю. Такий процес є клю-
човим чинником професійного зростання 
та творчої реалізації майбутніх фахівців.  

Актуальність дослідження зумовлена 
потребою оновлення методик підготовки 
майбутніх педагогів-хореографів, які спри-
яють розвитку творчого мислення, естетич-
ного смаку, сценічної культури та форму-

ванню здатності до унікаль-
ної творчої діяльності. У 
цьому контексті специфіка 
процесу створення танцю-
вальних композицій у вико-
навській діяльності майбут-
ніх педагогів-хореографів на-
буває вагомого значення та 
розглядається як важливий 
складник їхньої фахової під-
готовки, спрямований на по-
єднання технічної майстер-
ності та творчої самореа-
лізації в мистецькій сфері. 

Аналіз актуальних до-
сліджень. У науковій літера-
турі представлено історико-
педагогічний аспект станов-
лення вищої мистецько-педа-
гогічної  освіти,   особливості  
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професійної підготовки майбутніх учителів 
мистецьких дисциплін (К. Баханов, Т. Бла-
гова, С. Горбенко, В. Жигірь, А. Крамарен-
ко, Л. Коваль, Л. Масол, О. Отич, О. Руд-
ницька, Г. Падалка, О. Федій, О. Щолокова 
та ін.). Теоретико-методичні засади профе-
сійної підготовки фахівців у сфері хореогра-
фії розглядали такі дослідники, як Л. Андро-
щук, О. Бурля, Н. Горбатко, О. Єфімчук, 
О. Кравчук, О. Мартиненко, О. Реброва, 
Т. Сердюк, Ю. Тараненко, М. Тихонов, 
О. Філімонова та ін.  

Питання, що безпосередньо стосу-
ються хореографічної підготовки та спе-
цифіки виконавської діяльності фахівців, 
репрезентовано в працях П. Коваль, 
І. Поклад, Б. Стасько, А. Чернишової, 
О. Фокіна та ін. 

У низці досліджень, присвячених ме-
тодикам викладання хореографії (А. Андро-
щук, Ю.-С. В. Клим’юк, О. Лисенко, О. Та-
ранцева, І. Ткаченко, О. Матковський, 
Ю. Якуба), підкреслено важливість комплек-
сного підходу до професійної підготовки, 
який поєднує теоретичні знання з практич-
ними навичками (Андрощук, Албул, 2011; 
Лисенко, 2018; Якуба, 2020; Ткаченко, Мат-
ковський, 2021; Таранцева, 2022; Клим’юк, 
2024). Сучасні уявлення про професійну під-
готовку майбутніх хореографів ґрунтуються 
на позиціях відомого швейцарського педаго-
га, композитора, музиканта Е.-Ж.Далькроза, 
який свого часу акцентував увагу на ролі 
тіла в артистичному самовираженні, розро-
бив систему музично-рухового виховання – 
евритмію як поєднання ритму, руху та му-
зичного сприйняття (Jaques-Dalcroze, 1912). 
Підхід Е.-Ж. Далькроза демонструє, що рух 
є не просто технічним засобом, а важливою 
формою художнього самовираження, яка 
глибше поєднує тіло з музикою й допомагає 
розкривати внутрішній світ виконавця.  

У контексті професійної підготовки 
творчої особистості майбутнього педагога-
хореографа особливої уваги заслуговують 

студії українських науковців щодо впливу 
сценічного образу в хореографії на всебіч-
ний розвиток особистості (К. Зозуля, 
Л. Козинко, О. Литовченко, Л. Масол, 
О. Мартиненко, Т. Морозовська, А. Підлип-
ська, Ю. Тараненко, А. Підлипська та ін.). У 
сучасних умовах актуалізується потреба 
подальшого дослідження виконавської 
діяльності як основи створення танцюваль-
них композицій, що поєднує художню 
творчість із професійною підготовкою 
майбутнього педагога-хореографа.  

Мета статті – охарактеризувати 
процес створення танцювальних компо-
зицій у виконавській діяльності майбут-
ніх хореографів як складник їхньої про-
фесійної підготовки.  

Методологія та методи досліджен-
ня. Для досягнення мети застосовано ком-
плекс методів дослідження: аналіз і синтез – 
для осмислення наукових джерел, що сто-
суються хореографічної освіти, виконавсь-
кої діяльності та творчого розвитку майбут-
ніх педагогів-хореографів; комплексний 
підхід – для розгляду процесу створення 
танцювальних композицій як цілісного 
явища, що поєднує технічний, емоційний, 
художній та педагогічний складники.  

Виклад основного матеріалу.  
Питання створення танцювальних 

композицій у виконавській діяльності пе-
дагогів-хореографів широко розглядають у 
сучасній науковій літературі і з позиції те-
оретичних засад мистецької творчості, і з 
погляду практичної підготовки фахівців.  

У вітчизняному педагогічному дискур-
сі використовують поняття «виконавська 
діяльність», «виконавська майстерність», 
які розкриваються в дослідженнях з педаго-
гіки мистецтва, хореографії, музичного та 
сценічного мистецтва (Сосіна та ін., 2024; 
Кондратенко, Плохотнюк, 2021; Потапчук, 
Сметана, Онищук, 2025). Дуже слушно за-
уважує Ю.-С. Клим’юк, що «виконавська 
діяльність передбачає формування гармо-
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нійної, творчої особистості, здатної ретран-
слювати культурні цінності» (Клим’юк, 
2024, с. 52). Виконавська діяльність у хоре-
ографії вимагає від виконавця не лише во-
лодіння технічними навичками, а й розвит-
ку творчої свободи, що дозволяє реалізувати 
художній  задум через інтерпретацію. До-
слідник доводить, що «виконавська інтер-
претація у сфері споріднених видів мистец-
тва завжди передбачає високий технічний 
рівень виконавця, його фізичну і духовну 
свободу,  багатство  і  різноманітність  плас-
тичних рухів. Розуміння цих особливостей 
сприяє створенню художньо-цілісної інтер-
претації хореографічного твору» (Клим’юк, 
2023, с. 118). 

У сучасній мистецько-педагогічній 
освіті зазначене розуміння виконавської 
діяльності  знаходить утілення  у  впро-
вадженні інноваційних технологій, які 
охоплюють усі етапи професійної підготов-
ки майбутніх педагогів у сфері мистецтва – 
від розробки творчих проєктів до їх прак-
тичної реалізації в освітньому процесі. 
Особливу увагу приділяють розвитку твор-
чих здібностей студентів, формуванню в 
них необхідних знань, умінь, а також роз-
витку комунікативної компетентності, кре-
ативного мислення та професійної само-
стійності. Дослідники часто пов’язують 
професійний розвиток майбутніх фахівців 
із рівнем їхньої самоорганізації. Серед 
ключових професійних якостей, що забез-
печують успішність виконавської діяльно-
сті, особливо виділяються вміння організо-
вувати  себе,  бути  цілеспрямованими, ак-
тивними, умотивованими, здатними плану-
вати свою творчу діяльність, приймати са-
мостійні рішення та нести за них відпові-
дальність (Короткевич, 2023).  

Тож, для майбутнього педагога-
хореографа виконавська діяльність є ціліс-
ним процесом, що поєднує професійні 
знання, уяву, рефлексію та здатність до 
створення авторських танцювальних рі-

шень. У контексті підготовки педагогів-
хореографів  цей  процес  є  ключовим еле-
ментом формування професійної компетент-
ності, що передбачає розвиток не лише тех-
нічних умінь, а й творчого потенціалу. 

Важливим складником професійної 
підготовки хореографів є емоційний ком-
понент, який вивчає В. Горголь (2023). 
Він підкреслює, що емоційне сприйняття 
та вираження є невід’ємною частиною 
хореографічної творчості, а сформова-
ність цього компонента впливає на якість 
виконавської діяльності. Результати його 
дослідження вказують на необхідність 
цілеспрямованої педагогічної роботи для 
розвитку естетичної чутливості, емпатії 
та здатності до емоційної інтерпретації 
сценічного образу (Горголь, 2023, с. 116).  

У цьому контексті педагогові-
хореографу важливо досягти злагодженості 
між постановочним, репетиційним та вико-
навським процесами, оскільки саме емоцій-
не наповнення хореографічного твору най-
повніше розкривається в концертних висту-
пах. Одним із важливих інструментів фор-
мування виконавської майстерності є вдало 
підібраний репертуар, який не лише відо-
бражає стильову і жанрову різноманітність 
концертної практики, а й сприяє розвитку 
індивідуального стилю та артистизму май-
бутнього хореографа. 

Ураховуючи наведене, стверджує-
мо,  що  розвиток  виконавської  майстер-
ності в хореографії неможливий без по-
єднання технічної підготовки з творчою 
практикою, яка дає можливість виконав-
цю емоційно розкривати музично-худож-
ній  образ твору. Такий баланс сприяє 
формуванню цілісної та виразної інтер-
претації хореографічного твору. 

Особливе значення в підготовці май-
бутніх хореографів має проєктний метод. 
Він відзначається високою самостійністю, 
активністю студентів, а також інтеграцією 
знань і навичок із різних дисциплін. Як за-
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уважує Ю. Якуба, цей метод стимулює роз-
виток критичного мислення та дозволяє 
здобути практичний досвід творчо-до-
слідної діяльності через колективну роботу і 
взаємодію (Якуба, 2020, с. 30). У цьому кон-
тексті заслуговує на увагу дидактична мо-
дель викладання класичного танцю, запро-
понована О. Таранцевою, яка є прикладом 
структурованого підходу до формування 
професійної компетентності майбутніх учи-
телів хореографії. Модель складається з ме-
тодологічно-цільового, змістово-техноло-
гічного та контрольно-оцінювального бло-
ків (Таранцева, 2022). Застосування цієї мо-
делі  сприяє  системному  й  послідовному 
формуванню ключових професійних компе-
тентностей, необхідних для майбутніх педа-
гогів-хореографів. 

Водночас сучасний розвиток освітніх 
процесів потребує впровадження інновацій-
них технологій та методик, які доповнюють 
традиційні  методики  і  сприяють  більш 
ефективній підготовці фахівців у сфері хо-
реографії. Тому важливо враховувати й 
особливості дистанційного викладання хо-
реографічних дисциплін, що набуло поши-
рення в умовах цифровізації освіти. Дистан-
ційний формат вимагає адаптації традицій-
них методів навчання до онлайн-сере-
довища, зокрема – застосування інтерактив-
них платформ, відеоматеріалів, візуалізації 
рухів, жестів та індивідуальних завдань. 
Саме такі інструменти дозволяють зберегти 
й підтримувати практичний складник освіт-
нього процесу поза межами аудиторії. Так, 
Е. Манелюк звертає увагу на особливості 
дистанційного викладання хореографічних 
дисциплін у закладах вищої освіти, підкрес-
люючи широке використання VR-техно-
логій, платформ Zoom і Moodle, а також ак-
тивних методів навчання, серед яких імпро-
візація, театралізація та брейнсторм (Мане-
люк, 2023). У дослідженні М. Левченко, 
Н. Терешенко та А. Рехліцької висвітлено 
інноваційні методики викладання сучасного 

хореографічного мистецтва, спрямовані на 
розвиток творчих навичок та адаптацію до 
сучасних  освітніх  умов  (Левченко,  Тере-
шенко, Рехліцька, 2023). 

Оскільки сучасні освітні реалії по-
требують  оновлення  підходів  до  підго-
товки педагогів-хореографів із акцентом 
на розвиток їхньої комунікативної компе-
тентності та творчої самореалізації, особ-
ливої уваги набуває пошук ефективних 
методів формування їхніх творчих і реф-
лексивних умінь. 

Аналіз наявних досліджень свід-
чить, що розвиток композиційних нави-
чок, технічної майстерності та здатності 
до самостійного творчого пошуку є клю-
човими чинниками, які визначають рівень 
професійної підготовки та подальшу ус-
пішність майбутніх педагогів-хореогра-
фів. Попри наявні теоретичні й практичні 
доробки в цій сфері, усе ще відчутною 
залишається потреба в удосконаленні 
практичних методик, що сприяють ефек-
тивному формуванню творчого підходу 
до створення танцювальних композицій 
під час виконавської діяльності.  

Проблема композиційної роботи у 
виконавській діяльності набуває особли-
вої значущості в професійному станов-
ленні майбутнього педагога-хореографа. 
Це зумовлено тим, що створення танцю-
вальних композицій ґрунтується на низці 
принципів, які визначаються специфікою 
хореографічного мистецтва та освітнього 
процесу. 

Перший принцип створення танцю-
вальних композицій – поєднання творчої 
уяви і технічної майстерності. Цей про-
цес вимагає не лише володіння руховими 
техніками, а й здатності передати через 
рухові образи власні ідеї, думки, емоції. 

Цей принцип сприяє розвитку ім-
провізаційного мислення, яке, своєю чер-
гою, стимулює креативність майбутніх 
педагогів-хореографів. У процесі ство-
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рення танцювальних композицій тісне 
поєднання  творчої  уяви  і технічної май-
стерності є визначальним чинником. Са-
ме ця взаємодія дозволяє майбутнім педа-
гогам-хореографам не лише опанувати 
необхідні рухові навички, а й утілювати 
власні ідеї у виразні рухові образи. Май-
бутній педагог-хореограф має не лише 
володіти технікою, а й уміти створювати 
оригінальні рухові образи, що передають 
емоційне наповнення твору.  

Поєднання творчої уяви й технічної 
майстерності забезпечується завдяки ви-
користанню імпровізаційних вправ, які 
стимулюють студентів виходити за межі 
звичних рухів та експериментувати з но-
вими формами вираження. Так, у процесі 
роботи застосовуються вправи, які допо-
магають  розвивати  різні  аспекти хорео-
графічного мислення. Зокрема, вправа 
«рух за емоцією» передбачає виконання 
довільних рухів під музику різного харак-
теру (радісну, сумну, стрімку), що сприяє 
розвитку образного мислення та вмінню 
передавати емоції корпусом і всім тілом. 
Інша вправа, «імпровізація в просторі», 
дає можливість створювати короткі тан-
цювальні фрази, які відображають рух у 
різних напрямах і на різних рівнях, поєд-
нуючи технічні елементи з вільною ін-
терпретацією. 

Принцип поєднанням творчої уяви й 
технічної майстерності передбачає, що, 
крім розвитку креативного мислення, ва-
жливою є ґрунтовна технічна підготовка, 
яка дає змогу точно й виразно реалізувати 
хореографічний задум. Ця підготовка пе-
редбачає систематичну роботу над базо-
вими рухами, пластикою та координаці-
єю. Зокрема, у практичній діяльності ви-
користовуються різноманітні вправи, 
спрямовані на розвиток рівноваги та сили 
м’язів, що допомагають удосконалювати 
технічну базу – правильну поставу, коор-
динацію рухів, баланс, контроль над ті-

лом, а також уміння плавно й ритмічно 
змінювати рухи. Також значну роль віді-
грають технічні комбінації, які поєдну-
ють елементи класичного й сучасного 
танцю, виконуються з дотриманням пра-
вильності руху та ритмічної точності. Це 
сприяє тому, що творчі задуми перетво-
рюються на виразні й контрольовані тан-
цювальні фрази. 

Другий принцип – інтеграція музич-
них і сценічних елементів у створенні 
танцювальних композицій, яка відіграє 
важливу роль у формуванні цілісного 
танцювального образу. Цей принцип пе-
редбачає вміння гармонійно поєднувати 
ритм, мелодію та динаміку музики з пла-
стикою і сценічною експресією, що до-
зволяє передати глядачеві емоційне та 
художньо довершене втілення хореогра-
фічного задуму.  

Інтеграція музичних і сценічних 
елементів забезпечується комплексом 
спеціальних вправ, що використовуються 
з метою удосконалення ритмічності, на-
вичок музичної інтерпретації та виразності 
руху,  що  сприяє  синхронізації  танцю-
вальних рухів із музикою. Зокрема, під 
час занять студенти вчаться синхронізу-
вати  рухи  з  ритмічними  акцентами  му-
зичного супроводу, імпровізувати на різні 
музичні теми, змінювати темп, ритм і ди-
наміку рухів відповідно до твору. Важли-
вим є вміння передавати настрій і емо-
ційний зміст композиції не лише через 
рухи, а й за допомогою міміки, жестів, 
пози. Такий комплексний підхід допома-
гає  створювати  глибоко  емоційні і візу-
ально виразні танцювальні образи, поси-
лює вплив на глядача та сприяє форму-
ванню сценічної культури виконавця. 

Третій принцип – розвиток рефлек-
сивних умінь у процесі створення танцю-
вальних композицій. Він передбачає, що 
майбутні педагоги-хореографи повинні 
опанувати навички самостійного аналізу 
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творчої діяльності, критичної оцінки ре-
зультатів і внесення відповідних корек-
тив, що забезпечує вдосконалення тан-
цювальної композиції. Цей принцип ба-
зується на усвідомленому ставленні до 
процесу постановки композиції, здатності 
розпізнавати сильні сторони та недоліки, 
а також ефективно реагувати на них. 
Уміння аналізувати прийняті рішення, 
оцінювати сценічні образи й дії допома-
гає майбутньому фахівцеві формувати 
професійну компетентність. Реалізація 
принципу відбувається через систематич-
ну практику, яка включає фіксацію та 
осмислення виконання танцювальних 
композицій, обговорення результатів з 
викладачем або в групі, аналіз відеозапи-
сів репетицій та виступів, а також пись-
мове осмислення власного досвіду. Вод-
ночас розвиток рефлексивних умінь фор-
мує здатність майбутніх хореографів ана-
лізувати результати своєї роботи. Такий 
розвиток рефлексивних умінь сприяє то-
му, що майбутні хореографи навчаються 
не лише виконувати танцювальні компо-
зиції, а й усвідомлено управляти своїм 
творчим процесом, удосконалювати його 
та адаптуватися до нових викликів. 

Загалом перелічені принципи – поєд-
нання творчої уяви й технічної майстернос-
ті; інтеграція музичних і сценічних елемен-
тів; розвиток рефлексивних умінь – визна-
чають особливості процесу підготовки май-
бутніх педагогів-хореографів до створення 
танцювальних композицій та формують під-
ґрунтя їхньої професійної компетентності. 
Дотримання таких принципів підкреслює 
важливість гнучкості та здатності до адап-
тації, що дозволяє ефективно реагувати на 
зміни,  удосконалювати  хореографічну 
структуру  та  досягати  високого  рівня  ху-
дожньої якості твору. 

Процес створення танцювальної 
композиції є ключовим у творчій діяль-
ності майбутніх педагогів-хореографів і 

охоплює послідовну роботу над форму-
ванням рухових образів. 

У ході дослідження було встановлено, 
що процес композиційної діяльності майбут-
ніх педагогів-хореографів має низку специ-
фічних особливостей, які суттєво впливають 
на  формування їхньої професійної компе-
тентності. Поєднання творчої уяви та техні-
чної майстерності дає змогу не лише опану-
вати рухові навички, а й виразно втілювати 
власні ідеї через музично-хореографічні об-
рази. Інтеграція музичних та сценічних еле-
ментів у танцювальну композицію забезпе-
чує гармонійне поєднання ритму, мелодії та 
сценічної експресії, що підсилює виразність 
музично-художнього образу. Розвиток реф-
лексивних  умінь  сприяє  усвідомленню 
власної виконавської діяльності та постій-
ному вдосконаленню. Практична реалізація 
описаних принципів через систему імпрові-
заційних, технічних, музично-сценічних та 
аналітичних вправ сприяє всебічному роз-
витку студентів, формуванню їхньої творчої 
самостійності та підвищенню рівня вико-
навської культури. 

Висновки та перспективи подаль-
ших досліджень. Отже, розуміння та ці-
леспрямоване формування ключових склад-
ників процесу створення танцювальних 
композицій є необхідною умовою профе-
сійної підготовки майбутніх педагогів-
хореографів, здатних не лише створювати 
оригінальні танцювальні твори, а й ефек-
тивно реалізовувати себе в умовах сучас-
ної  мистецької  світи.  Динамічний  та 
етапний характер композиційного проце-
су вимагає послідовного опрацювання – 
від  початкової  ідеї  до  детальної  поста-
новки і репетицій, що дозволяє студентам 
гнучко коригувати й удосконалювати 
власні танцювальні навички.  

Перспективи подальших досліджень 
пов’язані із розробкою та впровадженням 
інноваційних методик, що забезпечувати-
муть  ефективний  розвиток  творчих і тех-
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нічних навичок у майбутніх педагогів-хо-
реографів у процесі створення танцюваль-
них композицій. Перспективним напрямом 
є також дослідження впливу сучасних циф-
рових технологій, зокрема VR, відеоаналізу 
руху на підвищення якості підготовки сту-
дентів мистецьких спеціальностей. Варто 
також розширити емпіричну базу, приділив-
ши увагу вивченню особливостей індивіду-
ального творчого пошуку в процесі компо-
зиційної  діяльності,  а  також  ролі  міждис-
циплінарної взаємодії (музика, театральне 
мистецтво, психологія) у формуванні ціліс-
ного художнього образу. Не менш актуаль-
ною є розробка адаптивних навчальних про-
грам, орієнтованих на різні рівні підготовки 
та особистісні характеристики студентів. Це 
сприятиме індивідуалізації освітнього про-
цесу й активному професійному зростанню 
майбутніх педагогів-хореографів. 
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*** 

Короткевич К. Є. Підготовка май-
бутніх педагогів-хореографів до ство-
рення танцювальних композицій у 
процесі виконавської діяльності 

У статті охарактеризовано процес 
створення танцювальних композицій у 
виконавській діяльності майбутніх педа-
гогів-хореографів як важливий складник 
їхньої професійної підготовки. Визначено, 
що створення танцювальних композицій 
ґрунтується на низці принципів, які зумов-
лені специфікою хореографічного мистецт-
ва та освітнього процесу, а саме: поєд-
нання творчої уяви й технічної майстер-
ності, інтеграція музичних і сценічних 
елементів, розвиток рефлексивних умінь.  

З’ясовано, що процес композиційної 
діяльності майбутніх педагогів-хореографів 
має низку специфічних особливостей, які 
суттєво впливають на формування їхньої 
професійної компетентності. Поєднання 
творчої уяви та технічної майстерності дає 
змогу не лише опанувати рухові навички, а 
й виразно втілювати власні ідеї через музич-
но-хореографічні образи. Інтеграція музич-
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них та сценічних елементів у танцювальну 
композицію забезпечує гармонійне поєд-
нання ритму, мелодії та сценічної експресії, 
що підсилює виразність музично-худож-
нього образу. Розвиток рефлексивних умінь 
сприяє усвідомленню власної виконавської 
діяльності та постійному вдосконаленню. 

Виокремлено практичну реалізацію 
означених принципів через систему ім-
провізаційних, технічних та музично-
сценічних вправ. Підкреслено, що така 
практика сприяє розвитку творчої само-
стійності студентів та підвищенню рівня 
їхньої виконавської культури.  

Ключові слова: танцювальні компо-
зиції, виконавська діяльність, творчість, 
педагог-хореограф, рефлексія, хореогра-
фічна освіта, практичні методики, вико-
навська майстерність.  

 
Korotkevych К. Ye. Preparing Future 

Choreographer Teachers to Create Dance 
Compositions in the Process of Performing 
Activities 

The article explores the process of 
creating dance compositions within the 
performance practice of future choreographer-
teachers as an essential component of their 
professional training. It is established that the 
creation of dance compositions is grounded in a 
set  of  principles determined by the specifics of 
choreographic art and the educational process,   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

namely: the integration of creative imagination 
and technical mastery, the incorporation of 
musical and stage elements, and the 
development of reflective skills. 

The study identifies that the compo-
sitional activity of future choreographer-tea-
chers has a range of specific features that 
significantly influence the formation of their 
professional competence. The synthesis of 
creative imagination and technical pro-
ficiency allows them not only to develop 
movement skills but also to express their 
own ideas vividly through musical-
choreographic imagery. The integration of 
musical and theatrical elements into a dance 
composition ensures a harmonious com-
bination of rhythm, melody, and stage 
expressiveness, thereby enhancing the 
impact of the musical-artistic image. The 
cultivation of reflective skills contributes to 
greater awareness of one’s artistic practice 
and supports ongoing improvement. 

The practical implementation of these 
principles is illustrated through a system of 
improvisational, technical, and music-stage 
exercises. It is emphasized that such practices 
foster students’ creative independence and 
enhance their level of performance culture. 

Keywords: dance compositions, perfo-
rmance practice, creativity, choreographer-
teacher, reflection, choreographic education, 
practical methodologies, performance mastery 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
  
 
 
 


